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Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas com canhoto de identificação. 

2. Confira: 

 no cartão de respostas: nome, número e cargo, 
emprego ou função da sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo, emprego ou função da 

sua inscrição e quantidade de questões. 

 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

 

 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, 
não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de materiais 
e comunicação entre os candidatos. 

7. O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o 
número de prova (gerado aleatoriamente) e NÃO deve 
ser identificado com o nome ou número de inscrição do 
candidato, sob pena de nulidade da prova. É de 
responsabilidade do candidato a devida conferência das 
informações constantes no CANHOTO DE 
IDENTIFICAÇÃO. 

8. Neste momento, CONFIRA seus dados e assine apenas no 
local indicado no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO 
constante do CARTÃO DE RESPOSTAS. O cartão de 
respostas é o único documento válido e utilizado para a 
correção da prova objetiva. Preencha-o com cuidado, 
marcando apenas uma alternativa para cada questão.  

9. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartão de 
respostas. É vedada a substituição do cartão de 
respostas.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de 
respostas devidamente preenchido. 

12. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala a 
fim de acompanhar o fechamento do material.   

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

  Número de prova (número que consta no cartão de respostas)  

 

 
 

Este caderno contém: 40 questões  

• Incluído o tempo para o preenchimento do cartão 
de respostas. 

• Levar caderno: após 1 hora de prova. 
• Por questões de segurança, o candidato que sair 

antes desse tempo devolverá ao fiscal da sala, além 
do cartão de respostas, o caderno de prova. 

Duração da prova: 3 horas  

 

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 

 
Qual é a diferença entre tempo e clima? 

 
Tempo e clima são dois conceitos que costumam ser 

confundidos e até usados como sinônimos. Para entender a 
diferença entre eles, é preciso analisar quais fatores 
determinam esses estados atmosféricos. 

O tempo é o estado atmosférico momentâneo de um 
determinado lugar. Ele diz respeito à temperatura, umidade 
do ar, ocorrência de chuvas e ventos e presença de nuvens, 
por exemplo. A soma desses fatores atua diretamente sobre 
o estado atmosférico do lugar. 

Ele está sujeito a diversas variações em um curto 
espaço de tempo. Ao longo de um dia, as condições 
atmosféricas podem mudar, alterando o tempo naquele 
local. Podemos dizer, então, que hoje de manhã o tempo 
estava frio e nublado em São Paulo, mas que à tarde estava 
quente. 

A observação e o estudo dos tipos de tempo mais 
comuns e sua distribuição ao longo do ano revelam o clima 
de uma região. Se o tempo seco é uma característica forte e 
marcante daquele lugar, por exemplo, pode-se chegar à 
conclusão de que a região tem um clima seco — mas essa 
análise é obtida a partir de muitos dados ao longo de pelo 
menos 30 anos. 

Dessa forma, é possível saber qual conceito utilizar 
em cada frase. Se você está se referindo à condição 
momentânea, está incorreto dizer "Hoje o clima está 
chuvoso" ou "Amanheceu com o clima seco" — nesses 
casos, o correto é o emprego do termo tempo. 

Mas se você está falando sobre características já 
estabelecidas sobre o lugar, deve usar a palavra clima, como 
em "Manaus tem um clima quente e úmido". 

(Fonte: Recreio — adaptado.) 
 

1) Considerando o uso dos termos “clima” e “tempo”, 
apresentados no texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Em Fortaleza, ultimamente, está fazendo clima de regiões 

serranas.  
b) Com as chuvas constantes que tem, o clima de Santa 

Catarina é sempre ameno.  
c) A Região Nordeste tem tempo úmido e seco.  
d) Porto Alegre apresenta sempre tempo frio e chuvoso. 
 

2) Tendo em vista a estruturação linguística do texto, 
assinalar a alternativa INCORRETA:  
 
a) O segmento: “quais fatores determinam esses estados 

atmosféricos”, no 1º parágrafo, em relação à oração 
anterior, apresenta uma ideia de complementação.  

b) A oração sublinhada no 1º parágrafo classifica-se como 
subordinada substantiva objetiva direta.  

c) O elemento “quais”, no 1º parágrafo, naquele contexto, é 
um pronome relativo.  

d) O segundo período do 1º parágrafo é formado por três 
tipos de oração subordinada. 

 

3) No segmento: “[...] Podemos dizer, então, que hoje de 
manhã o tempo estava frio e nublado em São Paulo. [...]” (3º 
parágrafo), a palavra sublinhada poderia ser trocada por:  
 
a) Contudo.  
b) Embora.  
c) Porquanto.  
d) Logo. 
 

4) Com relação aos aspectos gerais do texto, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) As palavras ‘tempo’ e ‘clima’ podem ser usadas como 

sinônimos, se observados alguns critérios.  
b) O estado atmosférico de determinado lugar está 

relacionado com o fator tempo.  
c) As condições momentâneas de uma região estão 

atreladas à noção de clima.  
d) Os estudos para entender o tempo de uma região levam 

mais de 30 anos. 
 

5) Tendo em vista o uso ou não do hífen, analisar os itens a 
seguir:  
 
I. Os vocábulos “inter-municipal” e “inter-rural” devem ter 

hífen entre o prefixo e o radical. 
II. Os vocábulos “micro-ondas” e “semi-inferência” têm hífen 

pelo mesmo motivo.  
III. Os vocábulos “ultra-romantismo” e “co-obrigação” não 

devem ter hífen.  
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

6) Durante uma aula de história, um professor solicitou aos 
alunos que produzissem um pequeno comentário sobre o 
que sabiam do Segundo Reinado no Brasil. Abaixo, 
transcrevemos esse texto:  
 
“Assim que surgiu o Período Regencial, os partidos liberal e 
conservador surgiram e começaram uma revolução política 
no Brasil, mas não duraram muito. Quanto mais os liberais 
batiam de frente, menos os conservadores assumiam sua 
posição social, visto que tinha menor número de políticos na 
época.” 
 
Nesse parágrafo, temos quantas orações subordinadas 
adverbiais? 
 
a) 07 orações.  
b) 05 orações.  
c) 04 orações.  
d) 03 orações. 
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7) Sobre os dois pronomes oblíquos sublinhados na citação 
abaixo, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
“Vou-lhe dizer um grande segredo, meu caro. Não espere o 
juízo final. Ele realiza-se todos os dias.” (Albert Camus) 
 
a) Os dois pronomes estão colocados na mesma posição.  
b) A ênclise do segundo é obrigatória.  
c) A próclise do primeiro é opcional.  
d) A próclise do segundo é obrigatória. 
 

8) De acordo com os gêneros textuais, as notícias veiculadas 
em jornais têm como função: 
 
a) Transmitir uma lição de moral. 
b) Registrar as discussões realizadas em reuniões. 
c) Informar ao leitor sobre determinado assunto. 
d) Relatar a história de vida de uma pessoa importante. 
 

9) Assinalar a alternativa em que as palavras são oxítonas:  
 
a) Metrô | suflê.  
b) Subsídio | gênero. 
c) Memória | imaginário. 
d) Silêncio | básico. 
 

10) Assinalar a alternativa em que há um encontro 
consonantal:  
 
a) Obtenção. 
b) Corrida 
c) Caminhada. 
d) Chuva. 
   

MATEMÁTICA | 8 QUESTÕES 

 
11) Se um círculo tem diâmetro igual a 15 centímetros, 

considerando-se  = 3,14, é correto afirmar que a sua área, 
em metros quadrados, é igual a, aproximadamente: 
 
a) 0,0018m² 
b) 0,018m² 
c) 0,18m² 
d) 1,8m² 
 

12) Assinalar a alternativa que apresenta o valor de k para 
que a equação abaixo tenha duas raízes reais e iguais: 
 

x² − k(4x + 8) = 0 
 
a) 1 
b) 2 
c) 3 
d) 4 
 

 

 

13) Após uma semana, uma geladeira que estava à venda 
por R$ 3.500,00 teve seu preço reduzido para R$ 3.080,00. 
Qual é a porcentagem de desconto aplicada à geladeira? 
 
a) 17% 
b) 15% 
c) 12% 
d) 10% 
 

 

 

14) Em uma transportadora, 5 entregadores conseguem 
fazer a entrega de 450 pacotes em um turno de 9 horas. Em 
um dia, dois entregadores faltaram, então, aumentou-se o 
turno para 12 horas. Sendo assim, quantos pacotes serão 
entregues neste dia? 
  
a) 240 
b) 360 
c) 450 
d) 540 
 

 

 

15) Um escritor decidiu que queria aumentar a sua eficiência 
para escrever mais páginas por dia. Sendo assim, ele decidiu 
que, a cada dia que passasse, ele escreveria 3 páginas a mais 
do que no dia anterior. Sabendo-se que ele escreveu 5 
páginas no primeiro dia, qual será, ao todo, o número exato 
de páginas que ele terá escrito após uma semana? 
 
a) 65 
b) 88 
c) 98 
d) 117 
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16) Qual é o número de maneiras distintas para se distribuir 
8 chocolates idênticos entre 3 crianças, permitindo que cada 
criança receba qualquer quantidade de chocolates, incluindo 
a possibilidade de uma criança receber todos os chocolates? 
 
a) 120 
b) 175 
c) 240 
d) 315 
 

 

17) Lucas contraiu um empréstimo no valor de R$ 6.500,00 
sob uma taxa fixa mensal de juros simples. Depois de 
decorridos 6 meses, ele reuniu um montante de R$ 9.230,00 
para finalmente liquidar sua dívida. Diante disso, qual é o 
valor da taxa de juros? 
 
a) 2% 
b) 4% 
c) 5% 
d) 7% 
 

 

 

18) Qual é a probabilidade de, em um baralho comum de 52 
cartas, contendo 4 naipes, se tirar uma carta maior que 9 e 
que não seja de ouro ou copas? 
 
a) 2/13 
b) 5/26 
c) 5/52 
d) 4/13 
  
 
 
  

CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTÕES 

 
19) Os créditos de carbono representam um mercado de 
créditos gerados com base na não emissão de gases de 
efeito estufa à atmosfera, que podem ser comercializados 
entre países. Sobre os créditos de carbono, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Conceito surgido a partir do Protocolo de Kyoto. 
II. A cada 1 tonelada não emitida, gera-se um crédito de 

carbono.  
III. Apenas empresas de grande porte e governos podem 

comercializar os créditos.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

20) Segundo o levantamento TIC Domicílios 2023, o acesso à 
internet cresce no Brasil e chega a 84% da população em 
2023. Considerar as seguintes afirmativas sobre a internet:  
 
I. É um sistema global de redes de computadores 

interligadas. 
II. Pode ser acessada por meio de dispositivos móveis. 
III. Somente pode ser utilizada via Wi-Fi. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

21) Um usuário que lida com grandes volumes de 
documentos está em dúvida entre utilizar um disco rígido 
(HD) ou um disco de estado sólido (SSD). Em termos gerais, a 
característica do SSD que justificaria a escolha por esse tipo 
de armazenamento é: 
 
a) Menor custo. 
b) Velocidade de acesso mais rápida. 
c) Compatibilidade universal. 
d) Maior segurança contra ataques cibernéticos. 
 

22) Ao trabalhar com arquivos no Explorador de Arquivos do 
Windows 10, um usuário precisa selecionar múltiplos itens 
de maneira não contígua (não consecutiva). Qual tecla do 
teclado deve ser mantida pressionada enquanto ele clica nos 
itens desejados para realizar essa seleção? 
 
a) Ctrl 
b) Shift 
c) Alt 
d) Win 
 

23) No Word 2016, a faixa de opções é uma barra horizontal 
localizada na parte superior da janela do aplicativo e é 
dividida em diferentes guias, cada uma contendo grupos 
relacionados de comandos e opções. Em qual dessas guias 
são encontradas as opções relacionadas à gestão de 
documentos, como abrir, salvar e imprimir? 
 
a) Exibir. 
b) Configurações. 
c) Funções. 
d) Arquivo. 
 



 
 

 

www.objetivas.com.br  4 

 

24) O servidor público, a partir de suas funções e 
atribuições, tem um papel fundamental em manter a 
qualidade com que as normas do serviço público são 
cumpridas e reforçadas. A respeito dos deveres 
fundamentais, é INCORRETO: 
 
a) Prestar contas a tempo e com objetividade e clareza. 
b) Exercer seu papel com rapidez e rendimento. 
c) Impor sua visão pessoal aos cidadãos como forma de criar 

laços. 
d) Ser justo e sempre visar ao bem comum. 
  
  

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 

 
25) Baseando-se na Constituição Federal, compete 
privativamente à União legislar sobre: 
 
I. Seguridade social.  
II. Nacionalidade, cidadania e naturalização. 
III. Desapropriação.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

26) Segundo a Lei Orgânica do Município, o processo 
legislativo compreende a elaboração de: 
 
I. Medida provisória. 
II. Moções. 
III. Resoluções. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

27) De acordo com a Lei Orgânica do Município, a receita e a 
despesa pública obedecerão às seguintes leis de iniciativa do 
Poder Executivo: 
 
I. Plano plurianual. 
II. Diretrizes orçamentárias. 
III. Plano safra. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Nenhum dos itens. 
 

28) Segundo a Lei Municipal nº 1.620/2003 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, os cargos 
públicos serão providos por: 
 
I. Exoneração. 
II. Aposentadoria. 
III. Readaptação. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Nenhum dos itens. 
 

29) De acordo com a Lei Municipal nº 1.620/2003 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, constituem 
indenizações ao servidor: 
 
I. Auxílio funeral. 
II. Diárias. 
III. Ajuda de custo. 
 
Está(ão) CORRETO(S):  
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

30) A respeito dos deveres e das proibições dos servidores, 
de acordo com a Lei Municipal nº 1.620/2003 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, numerar a 2ª 
coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Dever. 
(2) Proibição. 
 
(  ) Recusar fé a documentos públicos.  
(  ) Cumprimento às ordens superiores, exceto quando 

manifestamente ilegais. 
(  ) Representar contra  ilegalidade ou abuso de poder.  
(  ) Promover manifestação de apreço ou desapreço no 

recinto da repartição. 
 
a) 1 - 2 - 2 - 1. 
b) 2 - 1 - 1 - 2. 
c) 1 - 1 - 2 - 2. 
d) 2 - 2 - 1 - 1. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 10 QUESTÕES 

 
31) Nos termos da Lei nº 12.527/2011 — Lei de Acesso à 
Informação, assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) É dever da Procuradoria-Geral da União (PGU) controlar o 

acesso e a divulgação de informações sigilosas produzidas 
por seus órgãos e entidades, assegurando a sua proteção. 

b) As autoridades públicas adotarão as providências 
necessárias para que o pessoal a elas subordinado 
hierarquicamente conheça as normas e observe as 
medidas e procedimentos de segurança para tratamento 
de informações sigilosas. 

c) O acesso, a divulgação e o tratamento de informação 
classificada como sigilosa ficarão restritos a pessoas que 
tenham necessidade de conhecê-la e que sejam 
devidamente credenciadas na forma do regulamento, 
sem prejuízo das atribuições dos agentes públicos 
autorizados por lei. 

d) Regulamento disporá sobre procedimentos e medidas a 
serem adotados para o tratamento de informação 
sigilosa, de modo a protegê-la contra perda, alteração 
indevida, acesso, transmissão e divulgação não 
autorizados. 

 

32) Ao final de cada quadrimestre, será emitido pelos 
titulares dos Poderes e órgãos previstos na lei um Relatório 
de Gestão Fiscal. Em conformidade com a Lei Complementar 
nº 101/2000 — Lei de Responsabilidade Fiscal, o relatório 
conterá:  
 
a) Assinatura do Chefe do Poder Legislativo. 
b) Indicação das medidas corretivas adotadas ou a adotar, se 

ultrapassado qualquer dos limites. 
c) Receita total com pessoal, sem distinção de inativos e 

pensionistas. 
d) Operações de crédito, exceto por antecipação de receita. 
 

33) Segundo a Lei Municipal nº 658/1985 – Código Tributário 
do Município, são imunes aos impostos do município: 
 
I. O patrimônio e os serviços da União, dos Estados e dos 

Municípios. 
II. Os templos de qualquer culto. 
III. Fabricantes de carros.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item III. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
 

34) Em relação aos créditos da Fazenda Pública, dispostos na 
Lei nº 4.320/1964 — Normas Gerais de Direito Financeiro, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Dívida Ativa não Tributária é o crédito da Fazenda Pública 

dessa natureza, proveniente de obrigação legal relativa a 
tributos e respectivos adicionais e multas. 

b) Dívida Ativa Tributária são os créditos da Fazenda Pública, 
tais como os provenientes de empréstimos compulsórios. 

c) A Dívida Ativa da União será apurada e inscrita na 
Procuradoria da Fazenda Estadual. 

d) Os créditos da Fazenda Pública, de natureza tributária ou 
não tributária, serão escriturados como receita do 
exercício em que forem arrecadados, nas respectivas 
rubricas orçamentárias. 

 

35) Em relação à polícia administrativa, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
Polícia _______________ tem caráter predominantemente 
________, atuando antes de o crime ocorrer, para evitá-lo, 
submetendo-se essencialmente às regras do direito 
_________________.  
 
a) judiciária | repressivo | processual penal 
b) judiciária | preventivo | administrativo 
c) administrativa | preventivo | administrativo 
d) administrativa | repressivo | civil 
 

36) O instrumento de contrato é, em regra, obrigatório. Em 
algumas hipóteses, a Administração poderá substituí-lo por 
outro instrumento hábil. De acordo com o processo 
licitatório, assinalar a alternativa que NÃO contempla uma 
hipótese de exceção do contrato:  
 
a) Ordem de execução de serviço. 
b) Nota de empenho de empresa. 
c) Autorização de compra. 
d) Contrato verbal nas contratações que envolvam valor não 

superior a R$ 15.000. 
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37) Em relação aos atributos da redação oficial, de acordo 
com o Manual de Redação da Presidência da República, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Clareza. 
(2) Objetividade. 
(3) Concisão. 
(4) Precisão. 
 
(  ) O texto que consegue transmitir o máximo de 

informações com o mínimo de palavras. 
(  ) Aquele texto que possibilita imediata compreensão pelo 

leitor. 
(  ) Escolha de expressão ou palavra que não confira duplo 

sentido ao texto. 
(  ) Ir diretamente ao assunto que se deseja abordar, sem 

voltas e sem redundâncias.  
 
a) 2 - 4 - 1 - 3. 
b) 1 - 3 - 4 - 2. 
c) 4 - 1 - 2 - 3. 
d) 3 - 1 - 4 - 2. 
 

38) São critérios utilizados na avaliação e na seleção de 
documentos para a sua transferência ao arquivo 
permanente: 
 
I. Valor histórico. 
II. Relevância administrativa. 
III. Tamanho do volume de armazenamento. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

39) Durante uma discussão em equipe sobre a distribuição 
de tarefas, um colega expressa suas preferências e suas 
sugestões de maneira clara e respeitosa. Mesmo que haja 
diferentes opiniões, todos os membros da equipe 
conseguem entender as perspectivas uns dos outros e 
chegam a um consenso sobre a melhor abordagem. Qual 
habilidade de comunicação é evidenciada nessa situação, 
contribuindo para um relacionamento interpessoal saudável 
e eficaz? 
 
a) Comunicação defensiva. 
b) Comunicação passiva. 
c) Comunicação assertiva. 
d) Comunicação evasiva. 
 

40) Um ato administrativo promoveu J. e M. por 
merecimento e antiguidade, respectivamente. Ocorre que, 
posteriormente, verificou-se que era H. quem deveria ter 
sido promovida por antiguidade, e não M. 
Consequentemente, um novo ato foi praticado, mantendo a 
promoção de J., retirando a promoção de M. e inserindo a 
promoção de H.. Nesse cenário, de acordo com a teoria dos 
atos administrativos, ocorreu a:  
 
a) Ratificação. 
b) Reforma. 
c) Decadência. 
d) Conversão. 
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